部门评价报告
基本情况

项目概况。
中共上犹县委上犹县人民政府接待办公室是主管接待工作的县委、县政府直属机构，主要职责是：负责上级领导和外县领导进行公务活动及招商引资客商的接待工作。公务接待经费属于财政拨款的专项经费，主要是用于我办开展公务接待工作开支。项目资金总体目标：年初部门预算360万元，预算调整数284.85万元，预算执行数284.85万元。全年项目支出284.85万元（其中上年结转54.48万元）。

项目绩效目标。
项目绩效目标的设定遵循以人为中心，厉行节约为原则，设定了年度总体目标（公务接待工作为连续性工作），设定了全年国内公务接待数量、成本节约、资金下降幅度，还设定了公众满意度的指标值。
绩效评价工作开展情况
绩效评价目的、对象和范围
根据县财政局《上犹县财政局关于开展2022年度绩效自评和部门评价工作的通知》（上财发〔2023〕3号）有关文件要求。为强化部门预算绩效管理责任，提高财政资金使用效益和管理水平，加强对部门资金的有效管理和使用进行绩效自评。

项目支出绩效自评对象为：县接待办2022年度项目收支安排、资金使用和绩效管理情况，包括部门项目收入、支出预算绩效情况。
绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等
绩效自评原则遵循数字真实有效、信息准确；以部门决算及相关统计数据为依据；评价指标体系完善、评价方法科学、合理；评价标准适当进行绩效自评工作。
绩效评价工作过程
认真学习县财政局《上犹县财政局关于开展2022年度绩效自评和部门评价工作的通知》（上财发〔2023〕3号）有关文件要求。首先做好2022年部门决算数据、统计项目绩效各项目标完成情况。然后成立了以分管财务的单位领导为组长，人秘股股长、财务人员为成员的领导小组，对本部门进行2022年度项目支出绩效自评工作。
综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
    （一）综合评价情况

根据部门职能职责，围绕县委、县政府中心工作，结合本部门实际，我办2022年项目支出绩效目标实现情况如下：1.严格落实中央八项规定精神，进一步降低公务接待成本；2.2022年我办圆满完成了全国政协副主席何维一行来犹调研重要接待任务；完成了省委常委、省纪委书记、省监委主任马森述一行来犹调研，省政协副主席刘卫平一行来犹调研等省部级领导接待任务，以及市委、市政府主要领导来犹视察接待任务；协助完成了华为集团及奥雅集团等重要客商接待任务以及全市推动创新江西建设暨科技创新赋能行动现场推进会等大型活动接待任务。

此外，在今年市接待办举办的全市接待系统餐厅特色摆件设计展示比赛和首届赣州市接待系统创意精品菜摆台赛中，我办均获得较好名次。
    （二）综合评价结论

经过自评，对本部门2022年度项目支出绩效评价得出评分95分（评分表附后）。

绩效评价指标分析
项目决策情况
对外联络工作任务是县四套班子下达给的公务接待方案，按照接待方案实施。

项目过程情况
对外联络项目过程是收集公务接待信息、确定公务接待的对象、接待方案审批后的准备工作、联络协调工作、食宿安排工作、发生的费用核对工作。
项目产出情况
对外联络工作是服务，是为促进我县社会经济各项事业高质量发展添砖加瓦，起到了“桥梁”和“纽带”的作用。
项目效益情况
对外联络工作是为促进我县社会经济各项事业高质量发展添砖加瓦，起到了“桥梁”和“纽带”的作用。

主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）主要经验及做法

在绩效管理工作中，从最开始的一知半解，到现在已有了一定的了解。关键是要深入学习中央、省、市、县预算绩效管理实施意见，掌握并领悟《县级预算绩效管理工作规程》，切合本部门的工作实际多方请教，并对上一年的绩效管理工作进行总结，在下一年的绩效管理工作中更完善、更科学。

存在的问题及原因分析

绩效目标设置有待进一步优化。目标不够明确、细化和量化，有待进一步提高可操作性。
有关建议
无。

其他需要说明的问题
无。

